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Es %}\Jr MPC oLy S dge .
Um e P recdnt e exe VTM ov\zuae\oen, weldre i polynomieller Lodzet dos Poblem lost
@_ Sei C=(L,v.vLy) eévne Kawse| (e Vanaden von X. C < mondton, enn
4L e X oder 3L, LY = §%) xeX$ = X . Eine KNF hasst moncten, wenn alle
Klousein menoten sind.
Beh:  JonoSAT = §2ESAT [T monotond sk UP-vollstondiy
Beuwris: €lP Klar, da SAT € UP
2. SAT 25 MonoSAT
S F = Croaly @ine KN Uoor X= T Yk, wobel C; =Ly vevly, wit
L€ XuX . Wir konstrwereon & o F
TRICK: (%, v YIA(X vy ) ¢ % XOR ¥y, positiv/ negr&iw "Al:b’.—}?om%on}ajr"
Sei Y= 3y,.vmd newe Voridblen (Yo =) We essetzen X, wit >\// und
?U&@A Yi (X/E;rsa\ly\fu)mf? %%%%aur)l% 2usatzlidh en.
Die Lonstruktion st ssicherida in poly. L2 w\éa\id/\.
Beh: FeSAT <¢=> & e MonoSAT
Bewrs:

'S el ene eRillende %Q\Q%w\& Quc . Do sk B(x:) = o(X:)
wd By) = 4 - (%) "= %" Vi ene eRillende BQ\Q%X\OQ Qic @ .
La @ klar moroton st ,%}\‘r De MoroSAT

= Seo B oflend Qir B TFur jedes st (kv ) ARV, ) @%ﬂfﬁa@“'
Blx) = 4 -BCy). Oefuiere ot(x]= ™). Do 0B jede Kousel “esfillt wird,

wed de entsprednende Klausel in F mit X, stott v, durdh s el L

Beh:  VertexCorer st WP vollsiondip

M Ar\&er\omme;n Independent et st UP complete, Mst= st in @inem U/\(d@rich’re’ren
Grophen G = (V,E) en kantenloser Té‘arop‘n, aso V'e Vv, sc. YvweV': 3vwwidl
Independent Set = 3 (G, k) | G \ot @n nd.Set der Grdide » k3 (Lomplement 2 VC)
- Vertex Cover eNP: B (Gk) ene Eingolbe, welche in Vertex Corer ligh. Dauan alb+ es k'
Proten V' in G, weldhe @in Vertex Cover Biden. Klar = IV'1 £ 1G] . Geggloen V', <o




kémen Wi alle konten in G durchlosden und pridln, b jede dsvon min. einen Endpunkk
in V' hot. Dies ot Lodlzét \EIW1, wos polynomiell i 1GI st
Indepondent Set < Verex (over
Sei (GK) ane Eirgboe Qi \ndepordent Set. Donn s+ (G K') eine Eingploe
Qur Verdex Cover, wobe: G' =G und k'=n-k. (n=WvI)
Beh s (G,k)€E Independent S ¢=> (&', k') € Verexer
RBowgis: =" G ot en .St S, I1SI=k Dann st VEWS ein VC, don keine Konte G
beide Eckpukte in S haben kann

<" Glvot ein VO V' IVIz0-k Domngiotes kene Vot in VAV' =S 1s1=k

1

[
Do die Yonsuktion 0 poly. 2 maa\ad/\ \s+,&3@\%+ die Belnavpturg. Ll

Beh: Se
Ur\diredﬁdci-bml\bn Gcle = 3 G=(V,£) | Giot es enen Keis dor igdon Kadden in G, opnou
H
e er ot ol \oesudnt &%

¥
Direcked Yomilon Gele = 3 D=(v,A) | i %e,ﬁch\e\on Keas,
DHC

Dann sh JHC <, DRC
Beuris: Sei G e@ne Eimcoe Que UKC. Wi konstuiaren G we Soigh-
V(G = V(6. Fir jede Vonte §vwieE(G) Quaqy\ wic die (der}d/\‘fe_k)/\. Vanten
(vaw) ind (wv) in A= E(G') ein. Die Konstrukbion ist siches wn pdy. L2 1n |Gl
W\é&\id’\.
= Aw%@y\omm@n (Uy, ., Un) ist enHC in G So ist dies awelr en DHC.
=" Jeder DHC et cwdh @n UHC. C 30

Son%-Emp%hlween:
- Reor e eound - Fronck
+ Heute Nadat - Moddix
+So D) - KNTRLVRLST
- EZSAT = Ale WF ot Qpnou dre [iterclen paarwese utersdnedlicher Vorablen

PO Kausel




Beh.: BSAT < E2SAT

Beweis: e $ ene Eir\%u\oe Qic 2 SAT, also ©=CunaCpy Dloer X=X X0}
O.Bd A enthalt jede Klawsel von & jede Vorohle hodnskns @nmol.
Konslrgiere. "V wie 9@\8%: Ale Kauseln von ¢, die \cerets 3 Varablen entholen, bleloen
unverandert. (@D

@ Fals C=CLi,vili, ), ersetze Se dudn Ciy= (Lviy,v V) wd C,= (Livl,vy)

Wolkri ¥, @ine vere Variable it die sonst nmazy\ds n Y vorkommt,

@Flls €= L =5 Gu= Livyavy,) ,Gas (LivyvT,), G- (Ligv 7,v%.) wnd
Ciw= (Liv ¥avy, ), wooe v, wd y,, Zue neue \oddoen  sind,
die const r\‘\raw/\ds in A vorkommon.

CRentoor ek diese. Kordmuktion in poly. zeit dudlohbar und die ZSTRED. von ERSAT %a\{em.
Boh: ¢ edilbar <= & efillor
Bawps: =" S x ane edullende. %Q\e%wa Qo ¢. Donn sdat x mindestens esn
Litera in “eder der Kausen Cy,.., Con o 4 Domit isf oloer cwdn ¥ et
Qo @ine m\\ebﬂe, Erwellreﬂmg} YO ot
=" e B ene ellende %e\% von Y. Donn werden alle Klawsen in A von B edullt.
Wi ZQ\%QW T’>[X oRullt . Falls wicin @ aind, 0 edillt B diese_ Sicherdich.
Fals wicn @ s, <0 kon B nur edult Sen, wenn C, efilit wird ( wegent. C ).
Ao efillt B aude C,.
Talls W in @ Sind | so vues s C, von B efullt wesden, do Y. und Y, vorkomme

Sonmik eRullt B olso alle Klausela von & Ll
O




